

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Зубко Дарьи Валерьевны
«Радиопублицистика России: проблемно-тематические
и структурно-функциональные характеристики (2000-2018 годы)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки)

Социально-экономические и политические события и связанные с ними изменения, происходящие в России и глобальном мире, оказывают воздействие на содержательно-тематическую характеристику публицистического радиовещания, на его форматно-жанровую структуру и на возможности технического предъявления аудитории. В последние десятилетия происходит существенная трансформация форм, методов и технических возможностей вещания. Актуальность темы кандидатской диссертации Д. В. Зубко не вызывает сомнений.

Автор работы опирается на структурно-функциональный и проблемно-тематический инструментарий и проводит комплексное исследование публицистического радиовещания, обозначает тенденции, проблемы и перспективы российской радиопублицистики. Федеральные и региональные радиостанции вещают на средних волнах и в FM-диапазоне, в Интернете, производят десятки разноплановых публицистических программ. Вместе с этим, несмотря на огромный опыт и потенциал вещания, в отечественной науке отсутствуют труды, в которых радиопублицистика 2000-х годов изучается как единая система форм, жанров, методов радиожурналистики и концепций вещания. По объему изученного теоретического и эмпирического материала, по глубине положений и выводов диссертация представляет существенную научную новизну.

Автором диссертации поставлены задачи, основные из которых: выявить темы радиопублицистики, определить профессиональные методы и персонифицированные способы, применяемые журналистами и авторами программ с целью привлечения внимания к публицистическому вещанию; показать и объяснить практики интолерантности, используемые в публицистических программах радио; определить и охарактеризовать новые возможности для осуществления более активного публицистического радиовещания в Интернете. Указанные задачи выполнены в полном объеме, заявленная автором цель исследования достигнута.

Автором диссертации сформулировано компетентное и релевантное текущему состоянию вещания научное определение понятия

«радиопублицистика»; разработана система критериев, позволяющих выявить и дифференцировать публицистические радиопередачи в эфире; разработаны подходы к исследованию жанрово-форматной системы публицистических передач на радио; выделены подгруппы документально-публицистических и художественно-публицистических жанров радиожурналистики.

Представленная к защите работа является самостоятельным, логически выверенным, актуальным научно-квалификационным трудом, содержит существенные и новые **положения и выводы**, вносит вклад в науку о журналистике. Автореферат соответствует тексту диссертации, в полной мере отражает ее основное содержание.

Диссертация «Радиопублицистика России: проблемно-тематические и структурно-функциональные характеристики (2000-2018 годы)» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, ее автор Зубко Дарья Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доктор политических наук, доцент,
профессор Высшей школы медиакоммуникаций
и связей с общественностью
Гуманитарного института
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
политехнический университет Петра Великого»

Ю. В. Клюев

23 сентября 2019 года

Электронная почта: klim-yurish@inbox.ru

Адрес СПбПУ: 195251 г. Санкт-Петербург,
ул. Политехническая, д. 29
тел.: 8 (800) 707-18-99

Адрес Гуманитарного института СПбПУ:
194021 г. Санкт-Петербург,
ул. Политехническая, д. 19
тел.: 8 (812) 297-03-18

